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Πολιτικός, ακτιβιστής, πάστορας, ανθρωπιστής και νομπελίστας. Γεννήθηκε και έδρασε σε 

μια  εποχή  που  είχε  ανάγκη  από  έναν  οραματιστή  ηγέτη.  Ο  σκληροπυρηνικός  Νότος  των 

ΗΠΑ,  οι  διαχωριστικές  φυλετικές  γραμμές  και  οι  λευκές  κουρτίνες  στα  λεωφορεία  τον 

σημάδεψαν. Υιοθέτησε την φιλοσοφία της πολιτικής ανυπακοής και της μη βίας, την οποία 

έκανε σημαία του αγώνα του. 

 

Στις 28 Αυγούστου 1963 η ιστορική Πορεία της Ουάσιγκτον, με περισσότερους από 200.000 

ανθρώπους κατέληξε το Μνημείο του Λίνκολν.  

 



 «Έχω ένα όνειρο» φώναζε τον Αύγουστο του 1963 στην Ουάσιγκτον κάτω από το άγαλμα 

του Λίνκολν. Ο λόγος του θυελλώδης και εμπνευσμένος, συγκλόνισε χιλιάδες διαδηλωτές. 

Εκεί  αποκατέστησε  τη  θέση  της  μαύρης  κοινότητας  στην  ιστορία,  την  οποία  ανέδειξε ως 

άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία των Η.Π.Α. 

 

 «Σας  λέω σήμερα, φίλοι  μου, ότι παρά  τις  δυσκολίες  και  τις απογοητεύσεις  της στιγμής, 

έχω ακόμη ένα όνειρο. Είναι ένα όνειρο γερά ριζωμένο στο αμερικανικό όνειρο», είχε πει. 

«Έχω ένα όνειρο ότι μια μέρα αυτό το έθνος θα ξεσηκωθεί και θα ζήσει το αληθινό νόημα 

της πεποίθησής του: "Θεωρούμε αυτές τις αλήθειες αυταπόδεικτες, ότι όλοι οι άνθρωποι 

έχουν δημιουργηθεί ίσοι". 

«Έχω ένα όνειρο ότι τα τέσσερα παιδιά μου μια μέρα θα ζήσουν σε ένα έθνος, όπου δε θα 

κριθούν από το χρώμα του δέρματος τους, αλλά από το περιεχόμενο του χαρακτήρα τους». 



 

 

Το  1964  του  απενεμήθη  το  Νομπέλ  Ειρήνης,  ενώ  παράλληλε  ψηφίστηκε  ο  Νόμος  περί 

Πολιτικών Δικαιωμάτων που καταργούσε τις φυλετικές διακρίσεις σε δημόσιους χώρους. 

Στη  συνέχεια,  άρχισε  να  διατυπώνει  θέσεις  και  κρίσεις  για  την  εξωτερική  πολιτική  των 

Η.Π.Α. Σε μία ομιλία του το 1967 με τίτλο Πέρα από το Βιετνάμ εξαπέλυσε δριμύ κατηγορώ 

ενάντια στις σκοπιμότητες του πολέμου. Ήταν πιο προφητικός από ποτέ: 

«Είναι  παράξενο  ότι  οι  Αμερικανοί,  που  τόσο  προσεκτικά  υπολογίζουν  τις  πιθανότητες 

στρατιωτικής νίκης, δεν αντιλαμβάνονται ότι βαδίζουν προς ψυχολογική και πολιτική ήττα. 

Η εικόνα των ΗΠΑ δεν θα ξαναγίνει ποτέ εικόνα επανάστασης, ελευθερίας και δημοκρατίας 

μα εικόνα βίας και μιλιταρισμού». 

Ένα χρόνο μετά, δολοφονήθηκε στο μοτέλ Λορέιν στο Μέμφις με σφαίρα στο κεφάλι, από 

έναν «λευκό αδελφό». Το ημερολόγιο έδειχνε 4 Απριλίου 1968 και ήταν μόλις 39 ετών. 


